

家里建“兵工厂”，枪支弹药全能造

烟台警方破获特大枪支案，赴北京福建捣毁黑窝点

烟台开发区一小伙是枪支发烧友，不久前他竟花17000元从网上购买快递了一把手枪，结果被警方查获。警方根据快递信息，又追查到北京、福建等地，将其上线抓获，捣毁制枪“兵工厂”两个，缴获以火药为动力的枪支15支，自制子弹400余发，枪管和弹夹共计120余个，查扣改装枪支和制造子弹的零部件和配件2000余件。该案缴获以火药为动力的枪支数量刷新了全省最多的纪录。



嫌疑人的制枪设备

本报记者 柳斌
通讯员 任军 李德生 刘超

小伙万元买手枪 匿名包裹寄烟台

私自制造、买卖、运输、邮寄、储存枪支弹药是国家明令禁止的，也是公安部门重点打击的违法行为。今年6月底，烟台开发区公安分局获取一条重要线索，辖区内有人网上购买枪支。

开发区公安分局刑侦大队立即组织警力核查，获取了准确的寄递公司和包裹单号信息。

办案民警将快件带回快递点“守株待兔”，当日16时许，一辆黑色越野车进入办案民警的视线，车停在了距离快递点100米远的地方，驾驶员下车后匆匆地跑向营业点，当他潦草地签收了目标快件后，隐蔽在周围的办案民警突然将其控制，经当场开封检查，快件内装着的正是一把被拆开分的“654K”型改装枪支。

经审查，落实该男子赵某就是实际购买这把“654K”的人，办案民警立即对犯罪嫌疑人

人赵某的住所进行搜查，在其主卧室床下查获疑似枪支两把，疑似子弹30余发。赵某介绍，他是一个枪支发烧友，从小就特别喜欢，这次买手枪花了17000元。

据了解，赵某是通过QQ联系，从一个网友手中购买的，是一把经过改装后以火药为动力的枪支。

枪支弹药网上晒 民警锁定供货商

经进一步查证，民警发现卖给赵某枪支的是个微商，全天在微信朋友圈晒照片，内容不仅涉及枪支，还有电棍、催泪喷雾剂等产品，信息显示枪支应当来源于北京。

于是专案组来到北京市开展工作。办案民警在当地警方的配合下秘密对目标快件的收件员进行访问，了解到该收件员平时在丰台区一邮局门口招揽快递生意，他只记得邮寄包裹的是个30岁左右北京口音的男子。

办案民警潜伏在收件员平时“趴活”的邮局门口，暗中注视



民警缴获的部分枪支子弹(警方供图)

着前来发快件的每一个人。

经过三天等待，7月8日13时许，邮寄枪支的嫌疑人背着一个双肩背包再次出现在邮局门口，又要找这个收件员邮寄快递，办案民警当即将其抓捕，在嫌疑人背包内查获疑似子弹200余发。经查，该男子姓孙，北京市大兴区人。民警对孙某登记住所进行搜查，在房间次卧内发现疑似枪支一把，子弹100余发，以及大量改装枪支的配件和工具。

QQ群内现“老炮儿” 核心人物现出原形

经过审讯和深入侦查，民警发现，孙某加入了一个交流如何将气体枪改装成火药枪的QQ群，该群采用熟人介绍方式吸收成员，向枪支爱好者贩卖自制枪支和弹药。

群管理员“老炮儿”是骨干之一，他主动向群成员提供枪支改装原件。此案中，孙某改装成火药枪的那把“654K”的原枪就是“老炮儿”通过快递邮寄到北京的，但是孙某与“老炮儿”只是通过QQ联系过。

孙某交代原枪是“老炮儿”

通过快递邮寄到北京的，于是办案民警调取孙某家附近多个快递公司的快递信息，发现6月中旬连续三天从福建泉州市同一个快递点邮寄给孙某的快件十分可疑，孙某回忆确定这三个快件就是“老炮儿”向其邮寄的那把“654K”型号的枪支。

快递单发货地址为“福建省泉州市丰泽区某营业部”，专案组立即派人到泉州开展工作，经侦查，29岁的泉州人李某被纳入侦查视线。办案民警对其开展了调查，后经过民警侦查，最终确定李某就是“老炮儿”。

缴获枪支数量 刷新全省纪录

据孙某反映，“老炮儿”很可能有个改装枪支的工作室。为了落实这一线索，办案民警每天从早上到深夜，都蹲守在“老炮儿”所在村子的村口，监视他的行踪。在连续跟踪近二十天后的一个晚上，嫌疑人突然开车外出，办案民警紧随其后，嫌疑人来到位于泉州洛江区一个偏僻的蛋糕店，有人帮其遥控开卷帘门，嫌疑人向店内抬入一个纸箱。

办案民警判断嫌疑人的涉案物品就藏匿于此。8月5日早晨，嫌疑人再次驾车来到这家蛋糕店，并将放于车后备厢的多个纸壳箱抬入店里。跟踪的办案民警冲入店内控制住了李某，打开纸箱后发现，满箱都是枪支和子弹，以及大量的枪支改装配件。证据面前，李某交代了制造、贩卖改装枪支的犯罪事实，同时交代改装枪支的工作室就位于自己家一楼的一个库房内。办案民警在库房搜查到用于改装枪支的打磨机等工具一宗。

在抓捕李某几天后，李某的上线，制造、买卖枪支弹药的“总舵主”也被公安机关抓获。

办案民警介绍，该案共涉及20余个省市，已缴获以火药为动力的枪支15支，自制子弹400余发，气枪铅弹400余个，枪管和弹夹共计120余个，查扣改装枪支和制造子弹的零部件和配件2000余件，用于改装、制造枪支的机械工具一宗，捣毁制枪工厂两个，缴获的以火药为动力的枪支数量刷新了全省纪录。

目前赵某、孙某已经被批准逮捕，李某被刑拘，此案正在进一步审理中。

“保护黄河，我们会一直做江河小卫士”

“我画母亲河”活动颁奖，生态保护在小记者心中生根



本报济南8月28日讯(记者 尹明亮)“我们会一直做江河小卫士，永远保护母亲河。”27日，在本报编辑部，齐鲁晚报小记者团的小记者聚集一堂，在暑假就要结束的时候，坐在一起为继续做“黄河小卫士”相互表着决心。在由齐鲁晚报、阿里公益天天正能量和山东黄河河务局主办的“守护母亲河——人人都是江河卫士”公益活动中，小记者用手中的画笔描绘着母亲河的壮丽，呼吁人们保护母亲河，最终21名小记者获赠“人人都是

江河卫士”证书和奖金。

“我们不仅要保护黄河，所有的河流都要保护，要让河水的水都变清。”徐乐然小朋友凭借一幅秀丽的黄河美景图画获得了一等奖，站在领奖台上稍微有些紧张，但拿到证书和奖金，小姑娘难掩兴奋。小记者毕默涵的画作获得了三等奖，在妈妈和90岁的爷爷陪同下一起来领奖，小孙子拿到证书，90岁的爷爷高兴得合不拢嘴，“奖励不在多少，孩子都很高兴，主要是能鼓励孩子更多地参与到

这种公益活动中来。”

距7月2日一起去黄河岸边画黄河已经一个多月，对于多数都是初次接触黄河的小记者来说，对母亲河的了解更多了。“黄河是我们的母亲河，我们永远都要做黄河小卫士。”小记者东益帆和毕增越这两个同班同学双双获得二等奖，两个小妹妹表示，等学校开学了，一定要向同学们宣传关于黄河的知识。

颁奖结束后，拿着精美的证书和奖金，小记者喜形于色，不愿离去，“这份奖金是做公益的奖励，也要用来做有意义的事。”“一次活动就可以让保护生态的责任感在孩子心中生根发芽了。”看着孩子开心的笑脸，一位小记者的家长满脸欣慰。



获赠“江河卫士”证书的小记者合影。本报记者 尹明亮 摄